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звукові чи структурні ознаки, що відрізняли би їх від українських слів, напр.: буква,
виноград,  істина,  кориця,  начальник,  пролог,  стихія,  щедрий, серед них і ті, що
відрізняються  релігійно-церковною  семантикою:  апостол,  ікона,  праведний,
пророк,  псалом,  собор,  хрест. Однак значно більше тих одиниць, що зберігають
фонетичні  й  словотвірні  особливості  церковнослов’янської  мови:  врата,  древо,
глава,  возвеличувати,  воскресити,  Всемогущий,  мощі,  обличитель,  презирство,
предтеча та ін.
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ОСНОВНІ ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МИСЛЕННЯ
ТА СПІЛКУВАННЯ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З АНАЛІТИКИ

СУСПІЛЬНИХ ПРОЦЕСІВ

Аналіз  наукових  праць  з  проблеми  й  досвід  викладання  у  майбутніх
фахівців з аналітики суспільних процесів дає підстави стверджувати, що наразі
підготовка  означених  спеціалістів  потребує  перегляду  в  аспекті  формування
комунікативної компетентності. На жаль, це питання залишилося поза увагою
вчених і дослідників. У цій короткій публікації ми спробуємо зосередити увагу
на основних засобах навчання, що орієнтовані на розвиток культури мислення
і спілкування майбутніх аналітиків.

Ми  переконані,  що  сьогодні,  окрім  навчально-методичної  літератури
й дидактичного матеріалу, важливими засобами навчання студентів є: технічні,
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інформаційні  ресурси,  різні  віртуальні  тренажери,  аудіо-  та  відеотексти,
презентації. Технічне забезпечення освітнього процесу унаочнює його, робить
інформативним, цікавим, насиченим, динамічним, інтенсивним, дослідницьким
і  комунікативно  орієнтованим.  Активне  застосування  означених  засобів
навчання  сприяє  швидкому  опануванню  програмового  матеріалу,  розвиває
пізнавальні  здібності,  культуру  мислення  та  спілкування  майбутніх  фахівців
з аналітики суспільних процесів.

Інформаційні ресурси глобальної мережі, електронні курси (відеолекції,
презентації,  онлайнові  підручники  й  посібники тощо),  мультимедійні  засоби
навчання  суттєво  змінюють  концепцію  викладання  дисципліни,  роблять  цей
процес студенто- і практикоорієнтованим.

Особливо актуальним є застосування їх в умовах дистанційного навчання,
коли  на  відстані  потрібно  не  лише  дати  студенту  знання,  а  й  навчити  його
креативно, творчо мислити та правильно й логічно висловлювати думки.

Застосовуючи електронні ресурси та мережі для взаємодії і співпраці зі
здобувачами,  ми  формуємо  в  них  усну  й  писемну  комунікативну
компетентність;  вчимо  «відповідальності,  гнучкості  мислення,  уміння
синтезувати  інформацію,  виокремлювати  головне,  визначати  пріоритети,
прагнути до самореалізації» [1, с. 108]. Віртуальне спілкування суттєво впливає
на розвиток культури мислення й мовлення. Зокрема варто зосередити увагу на
такому виді діяльності, як комунікація в соціальних мережах. 

Це питання стало досить актуальним саме в сучасних епідеміологічних
умовах  життя  суспільства,  коли  виникла  потреба  комунікувати,  навчатися,
вирішувати  фахові  питання  віддалено.  Означене  комунікативне  середовище
спричинило  утворення  нових  форм  існування  мови.  У  соціальних  мережах
комуніканти  часто  вживають  стилістично  знижену  лексику,  скорочення,
графічні  позначки  тощо.  Тому  студенти  повинні  усвідомити,  що  віртуальне
спілкування  теж  має  здійснюватися  українською  унормованою  мовою,
а «відсутність  чітких  вимог  щодо  вживання  мови  під  час  спілкування
у соціальних  мережах,  заборон  та  цензури,  стає  причиною  та  власне  й
наслідком, утворення нових унікальних мовних одиниць – сленгізмів» [2, с. 33].

З огляду на зазначене слід пам’ятати, що для освітніх потреб і фахових
дискусій  варто  об’єднуватися  у  спеціальні  групи,  в  іншому  випадку  може
статися так, що означена комунікація не призведе до розширення і поглиблення
знань, а навпаки.

Отже,  висновкуємо  про  те,  що  організація  освітнього  процесу
для майбутніх фахівців з аналітики суспільних процесів в умовах онлайнового
навчання не можлива без сучасних засобів, проте варто пам’ятати, що добирати
їх потрібно ретельно й виважено, зважаючи на особливості, контент, принципи
об’єднання в групи, рівень інтелектуалізованості тощо.
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ДО ПРОБЛЕМИ ДИДАКТИЧНИХ І ПСИХОЛОГІЧНИХ АСПЕКТІВ
ВИКЛАДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ДЛЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ

Найбільш  ефективною  уважаємо  полікомпонентну  комбінацію
дидактичних  принципів:  наочності;  міцності;  свідомості;  науковості;
активності;  виховного  навчання;  системності;  доступності,  посильності;
міжпредметної  координації;  міжкультурної  взаємодії  та  комунікативності  [2;
110-114] у поєднанні з пильною увагою до психологічних аспектів інтеракції,
як-от:  автоматизованості;  стійкості;  гнучкості;  відсутності  спрямованості
свідомості на форму виконання; напруження та швидкої втомлюваності [2; 179-
181]. 

Безперечно,  наочність  має  відігравати  одну  з  ключових  позицій  та
забезпечувати найрізноманітнішу репрезентацію до розділу або теми текстовим
матеріалом;  малюнками (готовими або виготовленими власноруч);  картками;
схемами;  таблицями,  відеофільмами  тощо.  Крім  того,  опанування  нової
інформації  потребує  раціонального  дозування  для  свідомого  накопичення  в
пам’яті.  Найперше  –  фонетичного,  лексичного,  мовленнєвих  зразків,
словосполучень,  сталих  виразів.  По-друге,  забезпечення  вказаного
дидактичного  принципу  передбачає  доцільність  використання  асоціативних
взаємозв’язків;  систематичних  автоматизованих  повторень,  встановлення
взаємовідношень із емоційним інтелектом, творчий характер завдань; контроль
вивченого тощо. Так, позитивний емоційний фон здатен виступати своєрідним
підкріплюючим чинником для результативного опанування української мови як
іноземної;   визначати  темпи мовленнєво-розумової  діяльності  та  лабільність
процесів взаємодії. 

Для прикладу: перспектива отримати розвиток власних здібностей стає
можливістю проявити  себе  через  самоорганізованість,  спільну  та  самостійну
роботу,  формування  та  імплементацію  навичок  толерантної  взаємодії,
працьовитості.  Доволі  продуктивними   визначаємо  складання  монологічної
розповіді-есе про свою сім’ю (уподобання членів родини, традиції, ставлення
до  найрідніших);  використання  принципів  складоподілу  з  метою
відпрацювання  техніки  швидкого  читання  й  навичок  письма;  апробація
діалогічних ситуацій; техніки гри та інше. Позаяк «Розвиток йде далі того, що
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